



## Поколение, опалённое войной

**Великая Отечественная война стала огромным испытанием для нашей страны. На защиту Отечества было мобилировано всё население. Мужчины с честью отстаивали на фронтах достоинство своего государства. В тылу женщины, дети и старики трудились во имя Победы.**

Ценой огромных усилий, человеческих потерь Победа состоялась. Людей, чья жизнь пришлось на сороковые годы, называют поколением, опалённым войной.

2025 год – год восьмидесятилетия Великой Победы над фашизмом. Всё меньше в России остаётся живых свидетелей страшных дней Великой Отечественной войны. Уходят из жизни отважные фронтовики и труженики тыла. Детям войны и тем уже за восемьдесят. В п. Быстринск в данное время проживают три замечательные женщины, чьё детство пришлось на военные годы: Лобова Анастасия Александровна и Денисенко Лидия Петровна, Самар Мария Николаевна. Сегодня я хочу рассказать об одной из них.

Лобова Анастасия Александровна родилась в семье рабочего в Двинском районе Новосибирской области в Совхозе 300. Мама работала дояркой, папа трактористом. В 1941 забрали на фронт отца. В 1943 году он погиб на передовой. Мама Боровок Анна Пантелеевна, папа Беликов Александр Сергеевич, сестра средняя Мария, младшая Надежда. Мама одна растила их в тяжелое время.

Анастасия родилась в январе 1943 года, в самый разгар войны. Жилось очень тяжело и в войну, и в послевоенное время. Анастасия Александровна вспоминает, что помнит, когда ей было 6 лет: "Мама работала дояркой. Был год. Я была старшей в семье. Утром рано вставала, ходила на ферму, там мать наливала молоко в бутылку, прятала мне за пазуху и давала кусочек жмыха (коровам на подкормку давали). С этим я до



мой бежала, чтобы кормить сестер. Бабушка делила жмых и наливала молока".

Работать Анастасия пошла в 13 лет. В 1945 году ей исполнилось всего 2 года. Папа погиб на фронте, мама осталась одна. Была ещё бабушка.

Личная жизнь Анастасии Александровны складывалась трудно. Хорошо, что до замужества окончила культпросветучилище. Воспитывала четверых детей, муж не помогал, работала на двух работах: заведующей клубом и кинотеатром.

хаником.

В 1988 году Анастасия Александровна вышла замуж за жителя Быстринска, и жизнь наладилась. В Быстринской школе она вела уроки музыки и большую воспитательную работу. Сейчас Анастасия Александровна на заслуженном отдыхе. Но беспокойный характер не даёт ей сидеть на месте. Вместе с мужем они ведут хозяйство, принимают активное участие в жизни посёлка. Они неизменные участники художественного коллектива "Рябинушка".

Лобова Анастасия Александровна – ветеран труда, неравнодушный человек с большим сердцем.

Накануне празднования 80 летия Великой Победы коллектив МБОУ СОШ п. Быстринск поздравляет Анастасию Александровну с Днём Победы и желает ей и её семье мира, долгих лет жизни, благополучия.

**Павловец Данил, ученик 10 класса МБОУ СОШ п. Быстринск. На фото Лобова Анастасия Александровна специалистом сельской администрации Мацебурской Т.Х.**

### Прими участие в голосовании

На территории Хабаровского края с 2022 по 2030 гг. осуществляется реализация поручения Президента Российской Федерации, в соответствии с которым необходимо провести модернизацию и привести в нормативное состояние почтовые отделения, расположенные в сельской местности, на отдаленных и труднодоступных территориях.

В целях формирования плана капитального ремонта отделений почтовой связи и определения приоритетных почтовых отделений, в которых будут проведены работы, на портале Госуслуг проводится онлайн голосование за почто

вые отделения, которые по результатам предварительной оценки АО "Почта России" находятся в неудовлетворительном или предаварийном состоянии и расположены в сельской местности, на отдаленных и труднодоступных территориях.

Голосование продлится до 24 марта 2025 года.

Принять участие в голосовании за почтовые отделения Хабаровского края могут граждане старше 18 лет, зарегистрированные на территории края, перейдя по ссылке: [https://www.gosuslugi.ru/landing/post\\_office](https://www.gosuslugi.ru/landing/post_office).

### ПЕРЕЧЕНЬ отделений почтовой связи, доступных для голосования на портале Госуслуг"

- Хабаровский край, Ульчский район, с. Богородское, Комсомольская ул., дом 22
- Хабаровский край, Ульчский район, с. Циммермановка, Гвардейская ул., дом 2
- Хабаровский край, Ульчский район, с. Киселевка, Школьный пер., дом 7
- Хабаровский край, Ульчский район, с. Аннинские Минеральные Воды, Центральная ул., дом 2
- Хабаровский край, Ульчский район, с. Булава, Набережная ул., дом 3
- Хабаровский край, Ульчский район, с. Савинское, Набережная ул., дом 20

### Читайте в номере:

История. Жизнь.  
Творчество. стр.2

Ориентир - Здоровый  
Образ Жизни стр.2

В Ульчском районе провели рабочую  
встречу по профилактике  
мошенничества стр.2

Полиция Хабаровского края:  
итоги работы в 2024 году стр.3

МАСЛЕНИЦА стр.4

ВЕСНА, ЦВЕТЫ  
И КОМПЛИМЕНТЫ стр.4

Вам, с любовью! стр.4

Региональные вести стр.5-8

Программа ТВ стр.9-10

ПРОФИЛАКТИКА  
ТУБЕРКУЛЕЗА У ДЕТЕЙ И  
ПОДРОСТКОВ стр.11

Как уберечь себя и своих  
близких от пожаров стр.11

Объявления стр.12

## В Ульчском районе провели рабочую встречу по профилактике мошенничества

Еженедельно представителями из числа руководящего состава ОМВД России по Ульчскому району проводятся рабочие встречи с сотрудниками различных организаций расположенных на территории района.



Так подполковником полиции, на чальником ОМВД России по Ульчскому району Андреем Ивановичем Серенко была организована рабочая встреча с работниками администрации Ульчского муниципального района, направленная на профилактику мошеннических действий в сфере информационно телекоммуникационных технологий.

В ходе беседы граждане были проинформированы о распространённых схемах мошенничества. Также было обращено внимание на то, что дистанционное мошенничество остаётся одной из наиболее актуальных проблем современного общества. Особенно часто подвергаются обману люди преклонного возраста, обладающие повышенной доверчивостью и низкой финансовой грамотностью. Андрей Иванович привёл примеры самых распространённых схем, по которым действуют телефонные интернет мошенники, под черкнул, что не следует сообщать незнакомцам данные о своих счетах и банковских картах.

По итогам беседы всем присутствующим были вручены информационные памятки "Как не стать жертвой мошенника".

**Пакулова Н.С., врио начальника ОМВД России по Ульчскому району. Фото администрации Ульчского района**

## Ориентир - Здоровый Образ Жизни

**"ЕДИНСТВЕННАЯ КРАСОТА, КОТОРУЮ Я ЗНАЮ, ЭТО ЗДОРОВЬЕ" (ГЕНРИХ ГЕЙНЕ)**

Здоровье неоценимое счастье в жизни каждого человека. Всем нам присуще желание быть здоровыми и крепкими, сохранить как можно дольше бодрость, подвижность, энергию и достичь долголетия. Этой теме был посвящён урок здоровья "Ориентир здоровый образ жизни" для ребят 4 класса, подготовленный сотрудниками библиотеки филиала №15.

В ходе его проведения, ребята еще раз повторили информацию о правильном и здоровом питании, о значении соблюдения режима дня, о пользе физкультуры и закаливания, о необходимости соблюдения лич

**Культура это то, что определяет жизнь и судьбу человека, определяет его появление на свет и путь, продолжит который предстоит его потомкам. Быть наследником уникальной культуры это огромная честь и великая ответственность.**

Каждый год творческой жизни и истории коллективов интересный, знаменательный, важный. Всегда есть, что вспомнить. Есть события и моменты, которые хочется нести с собой дальше. Их много. Каждый из них оставляет в душе добрый, светлый след. Вот об этих событиях, дорогой читатель, хочу вам рассказать.

Что же интересного произошло в 2020 году? В этот период, в связи с пандемией коронавируса, работали в режиме онлайн. Конечно же, были трудности в организации работы, репетиций. Много было не совсем понятно. Почти всю работу выполняли на дому: вышивали заготовки орнаментов для будущих костюмов, вышивали бисером, занимались плетением поясов, заготовкой трафаретов, ремонтом бубнов, погрешушек. Для детского коллектива сшили два комплекта сценического костюма. В общем, работая на дому, сделали много полезного, интересного. Несмотря на трудности, коллектив народного фольклорного песенно танцевального ансамбля "Гива" вёл подготовку к большому мероприятию краевого значения.

Одно из них участие в съёмках фильма "Ожерелье Амура". В рамках 30 летнего юбилея региональной общественной организации "Ассоциации коренных малочисленных народов Севера Хабаровского края" был организован этот яркий фестиваль "Ожерелье Амура". Дорогие друзья! Поделюсь очень красивым текстом пролога фильма. "С юга на север, с запада на восток зелёным ковром тайги раскинулась наша земля. Словно древнее многорукое божество крепко обнимает её великий Амур. Величественно и торжественно несёт он свои могучие седые воды с многочисленными притоками. Но стоит подуть ветру, как он нахмурится, забурлит пеною белую или с грохотом разбивает о берег огромные льдины. Сурова и прекрасна! Это сильная река! Сотни лет вскармливает она всё живое вокруг, словно ожерелье охватывает просторы Хабаровского края, объединяя коренные народы Приамурья, которые испокон веков живут и хранят свою историю. Многогранен и велик наш край! Загадочная культура коренных малочисленных народов Севера привносит в его историю особенные красочные мотивы, будто самоцветы придают красоту дальневосточной земле..."

"...Наш край это наше богатство, наше ожерелье Амура и наша история, венцом которого являются коренные народы Се

веры... Особенное событие объединило, словно ниточка ожерелья, представителей коренных малочисленных народов Севера, проживающих в районах Приамурья. Вы, словно драгоценные камни, украшаете прибрежное ожерелье Амура и являетесь его достоянием!"

На съёмки фильма танцевальная группа выезжала в Хабаровск. Работали на сцене ДК "Русь". Очень интересными были съёмки за городом у подножия горы Два брата. Специально для разведения костра мы привезли с собой охапку колотых дров. 28 ноября выдался очень холодным. И костёр, который был запланирован по нашей задумке для камлания на фоне горы, пришёлся очень даже кстати. Уже после окончания съёмки, сидя в тёплой машине, обсуждая пройденный день, смеялись: "До обеда пропотели под светом ярких софитов, а после обеда продрогли до костей!". Вспоминали, как забыли в Булаве дрова, а в Циммермановке нас выручили. В общем, было что вспомнить, о чём поговорить. А ведь итог нашей работы получился славным, впечатляющим! В проекте приняло участие 9 творческих коллективов, представляющих культуру коренных малочисленных народов Севера Хабаровского края. Каждый коллектив обрели Ожерелье Амура драгоценным камнем, который его олицетворял:

Танцевальный коллектив "Тоёкто" (Мотылёв), Комсомольский район камень чероит;

Фольклорный ансамбль "Орхода" (Женьшень), Комсомольск на Амуре камень рубин;

Народный фольклорный песенно танцевальный ансамбль "Сиун" (Рассвет), образцовый фольклорный песенно танцевальный ансамбль "Тасима" (Лепёшечка) с. Ачан, Амурский район камень янтарь;

**Морина Светлана, заведующая библиотеки филиала №15 п. Циммермановка**

## ИСТОРИЯ. ЖИЗНЬ. ТВОРЧЕСТВО.

Редакционная почта



Образцовый ансамбль национального танца "Силакта" (Соцветие), с. Джари, Нанайский район камень хризолит;

Эвенкийский ансамбль "Гиркие", район им. Полины Осипенко камень нефрит;

Орочский ансамбль этнического танца и костюма "Аньяха хаджи", Совганский район камень дианит;

Народный танцевально хореографический ансамбль "Кэку" (Цветок), с. Кондон, Солнечный район камень турмалин;

Хореографический ансамбль "Биалтан" (Лунный свет), с. Сикачи Алян, Хабаровский район камень топаз;

Народный фольклорный песенно танцевальный ансамбль "Гива" (Рассвет) и Образцовый фольклорный песенно танцевальный ансамбль "Хоста" (Звезда дочка) ... "Самый Дальневосточный и сильный камень ТИГРОВЫЙ ГЛАЗ украшает не только Ульчский район, но и Ожерелье Амура".

В рамках фестиваля выпущен красочный каталог "Ожерелье Амура"!!! Всем коллективам участникам вручили Диплом участника, а в подарок все участницы получили Дипломы участника и красивый Каталог "Ожерелье Амура"!

**Ещё одно крупное мероприятие в октябре 2020 года**, в котором ансамбль принял участие Межрегиональный молодежный фестиваль КМНС ДВ "УЛЭН ГО" ("Хорошее направление"). Об этом Фестивале я рассказывала ранее в статье "УЛЭН ГО". Итог фестиваля очень порадовал.

Диплом лауреат 3 степени в номинации "Фольклор",

Диплом лауреат 1 степени в номинации "Народный костюм",

Диплом лауреат 1 степени в номинации "Народный танец".



# Полиция Хабаровского края: итоги работы в 2024 году

На очередном заседании Законодательной Думы ежегодно отчетом выступил начальник УМВД РФ по Хабаровскому краю Андрей Шабашов.

Состоялось очередное заседание Законодательной Думы Хабаровского края. Начальник Управления МВД региона Андрей Шабашов выступил с ежегодным отчетом об итогах деятельности полиции за 2024 год.

Руководитель ведомства отметил: в прошедшем году возросли показатели раскрываемости наиболее опасных видов преступлений, посягающих на жизнь и здоровье граждан. Сотрудники полиции раскрыли 100% дел о похищении людей, разбоях, преступлениях террористического характера и экстремистской направленности, 90% убийств и умышленных преступлений. К уголовной ответственности привлекли более 6 тыс. граждан, пресекли свыше 40 тыс. административных правонарушений по линии охраны общественного порядка. В результате МВД перечислило в бюджет Российской Федерации свыше 2,7 млрд рублей, из которых 2 млрд в бюджет Хабаровского края. Благодаря введению программного комплекса "Безопасный город" и использованию систем видеонаблюдения в 2024 году раскрыто 99 преступлений.

Важным направлением деятельности является защита прав несовершеннолетних.

"За 2024 год поступило около 2000 заявлений о розыске 679 несовершеннолетних. Это серьезная проблема всего края. Каждый день по сводке проходит от 5 до 10 несовершеннолетних. Это дети из детских домов и также из семей, которые нуждаются в контроле. Около восьми тысяч родителей привлечены к административной ответственности за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Несмотря на все существующие сложности, благодаря совместной рабо-



те с органами учреждения системы профилактики, число несовершеннолетних, совершивших преступления, снизилось на 11%", сказал Андрей Шабашов.

Также, несмотря на активное информирование населения о способах дистанционных хищений, в крае наблюдается рост IT преступлений на 18%. Что бы исправить ситуацию, УМВД заключило соглашения в электронном документообороте с 10 финансово кредитными организациями и тремя операторами связи. В ходе совместной работы, сотрудникам полиции удалось предотвратить более 120 случаев хищения денежных средств граждан, ущерб которых мог бы составить более 27 миллионов рублей.

Отдельное внимание участники акцентировали на работе участковых уполномоченных полиции: в прошлом году они рассмотрели более 109 тыс. заявлений,

раскрыли 1604 преступления и предупредили практически 16 тыс. правонарушений. Продолжается работа по укреплению материально технической базы участковых пунктов полиции: в них поступило 60 единиц автотранспорта, организовано 82 рабочих места.

Вклад в обеспечение порядка вносят и добровольные народные дружины, созданные для охраны порядка. Сегодня в регионе 137 таких народных дружин общей численностью 1 213 человек. С их помощью в 2024 году пресечено 330 правонарушений, раскрыто 16 преступлений. Участие населения в таких формированиях, по мнению начальника УМВД, очень важно.

Принимаются меры по решению острой проблемы укомплектования личного состава правоохранительных органов, отсутствия участковых пунктов полиции в отдаленных территориях: необходимо

Новости  
краевого парламента  
в социальных сетях

Telegram



Вконтакте



Одноклассники



организовать 11 отделений. Почти треть участковых пунктов необходимо отремонтировать.

Депутаты Думы выразили обеспокоенность сложившейся кадровой ситуацией. Они предложили рассмотреть возможность расширения социальной поддержки служащих, в том числе разработать специальные условия получения ипотеки, а также увеличивать набор студентов в Дальневосточный юридический институт МВД России и количество бюджетных мест.

Пресс служба Законодательной Думы Хабаровского края

## Чтобы рыбалка не оказалась последней о правилах безопасности жителям края напоминают инспекторы ГИМС МЧС России

Рейды и патрулирования на водоемах сотрудники Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Хабаровскому краю проводят практически ежедневно. Выходят к рыбакам самостоятельно, а также с представителями органов местного самоуправления, спасательных служб, полицией.

В краевом центре инспекторы ГИМС МЧС России провели очередной рейд по Амуру в районе левого берега и Хабаровского моста. Повышение дневных температур и солнечная активность не пугает рыбаков и любителей пеших прогулок, они активно выходят на акваторию. Причем местами на реке собираются целые группы. Сотрудники спасательного ведомства напомнили о мерах безопасности и обратили внимание на безопасную толщину льда, признаки хрупкого покрова, а также на средства спасения, которые лишним будет иметь с собой.

Во время рейда инспекторы ГИМС МЧС России отметили, что хоть лед на реке достаточно приличный, но он покрыт снегом и уже стал проседать. Местами между льдом и снегом появилась вода, что очень опасно. "Сейчас уже и майн стало больше на реке, и отмечаются провалы льда, вода выходит на поверхность. Под снегом такие участки не всегда заметны. Кто то прислушивается к нашим рекомендациям, следует им, а кто то уверен в своих силах и с беспечностью продолжает ходить по Амуру. Однако важно не забывать, что река из года в год может менять своё русло, течение в тех или иных местах, многие рыбаки отмечают, что толщина льды стала меньше. Поэтому не стоит рисковать своей жизнью", пояснил государственный инспектор инспекторского отделения ГИМС МЧС России по Хабаровскому району Евгений Проценко.

**МЧС России напоминает:** будьте предельно внимательными, выбирая места лова и отдыха; не выходите на лёд в темное время суток и в условиях плохой видимости; для пешей переправы одного человека

безопасным считается лед толщиной не менее 10 см. Организованные пешие переправы безопасны при толщине льда 15 см и более;

безопасная толщина льда для автомобиля должна достигать величины не менее 30-40 см, чем тяжелее вес транспортного средства, тем толще должен быть покров;

выезжать на лёд можно только в местах оборудованных ледовых переправ;

при движении через ледовые переправы строго выполняйте требования всех информационных знаков;

выезжать на лёд нужно медленно, без толчков и торможений; на ледовой переправе запрещено останавливаться, передвигаться рывками, разворачиваться, обгонять автомобили и заправлять их горючим;

не допускайте нагрузки, превышающей требования по допустимой грузоподъемности.

**Если вы провалились под лед:** не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание;

раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения;

попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ногу на лед;

если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу; двигайтесь в ту сторону, откуда пришли, так как лед уже проверен на прочность.

Пресс служба ГУ МЧС России по Хабаровскому краю

## Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО проиндексировало материнский капитал на 9,5%

Отделение Социального фонда России по Хабаровскому краю и ЕАО проиндексировало на 9,5% материнский капитал.

Размер повышения определен постановлением Правительства Российской Федерации на основании данных Росстата об уровне фактической инфляции прошлого года.

Размер материнского капитала составляет 690 266 рублей на первого ребенка, рожденного (усыновленного) с 2020 года, либо на второго ребенка, если он появился раньше 2020 года. Если семья уже получала маткапитал на первого ребенка, то при рождении второго малыша доплата будет 221 895 рублей. Материнский капитал для семей, где второй ребенок родился (усыновлен) с 2020 года, повышен до 912 162 рублей.

Индексация положена не только семьям, которые пока не воспользовались материнским капиталом, но и семьям, которые уже частично потратили эти средства. Остаток средств маткапитала, сохраненный на сертификате, также вырос. Узнать сумму неиспользованных средств родители могут на портале госуслуг, в клиентских службах Отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО и многофункциональных центрах.

"Семьям края и автономии не придется обращаться за сертификатом. Он формируется на основании сведений ЗАГС, после чего Отделение Социального фонда по Хабаровскому краю и ЕАО направляет электронный сертификат каждой маме на портал госуслуг", отметил управляющий Отделением Социального фонда по Хабаровскому краю и

ЕАО Алёна Никулина.

С начала действия программы Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО выдало более 139 тысяч сертификатов на материнский капитал и перечислило по заявлениям семей более 43,5 миллиарда рублей.

**Напомним, что использовать материнский капитал полностью или частями можно по следующим направлениям:**

- улучшение жилищных условий
- образование детей
- ежемесячная выплата из материнского капитала
- накопительная пенсия родителей
- социальная адаптация и интеграция в общество детей с инвалидностью
- единовременная выплата оставшейся суммы.

**Консультацию специалиста Отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО можно получить по телефону единого контактного центра:** 8 800 100 00 01 (звонок бесплатный), региональная линия работает в пн. чт. с 8:45 до 18:00, пт. с 9:00 до 17:00), а также в соцсетях: Вконтакте, Одноклассники, Telegram.

Пресс служба Отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО

## ВЕСНА, ЦВЕТЫ И КОМПЛИМЕНТЫ



8 Марта празднуется Международный женский день об этом знает каждый гражданин России и жители других стран. Кажется, праздник в честь прекрасного пола существовал всегда, и притом в современном антураже с цветами, подарками и сердечными словами в адрес прекрасного пола. Однако это далеко не так. История праздника тесно связана с движением за права женщин. 8 марта 1857 года в Нью Йорке тысячи женщин вышли на так называемый марш пустых кастрюль. Большая часть участниц были работницами текстильной промышленности и протестовали против тяжелых условий труда и низких зарплат. Официальный статус "Международного женского дня" этот праздник приобрел по решению ООН в 1975 году и с тех пор празднуется ежегодно. В современном обществе 8 Марта это праздник весны и внимания к женщине, когда представители сильной половины человечества, могут еще раз порадовать своих любимых и

родных женщин подарками и заботой.

Накануне праздничной даты для активных членов женского клуба "Общение" в библиотеке была проведена праздничная встреча "Весна, цветы и комплименты". Весной расцветает природа, и конечно, женщины! Встреча прошла в теплой, дружественной атмосфере. Звучали праздничные поздравления и наилучшие пожелания здоровья, семейного благополучия и успехов. За разговорами отгадывали загадки о природе и весне, рассказывали веселые истории из жизни, пели любимые песни и дарили друг другу памятные подарки. Это мероприятие создало удивительную атмосферу поддержки и празднования женственности, насыщенная программа сделала празднование женского праздника особенно ярким и запоминающимся.

**Амерсанеева О.Р., библиотека филиал №6 с. Мариинское**

## МАСЛЕНИЦА



Радостные события, такие как народные праздники, гулянья, всегда украшают нашу жизнь. Не найти такого человека в России, который бы не любил этот праздник!

Масленица это один из самых веселых народных мероприятий, которое завершает зимнюю череду праздников и вещает о начале весны!

Ежегодное проведение "Масленицы" в Центре культуры и досуга п. Де Кастри стало традиционным и любимым праздником для всех жителей. Сегодня последний день гуляний. Злится Зима, не хочет уступать место Весне. Надула сугробы высокие, да позвала ветры буйные. Только не страшны нам проказы зимние! От души веселились гости: водили хоровод, пели частушки, играли в народные игры с медведем (Свиргун М.С.) "Сковорода", "Перетяни канат", "Валенок" и др., участвовали в конкурсах и мастер-классе "Оберег" (руководитель образцовой студии ИЗО и ДПИ "Сала

мандра" Попугаева С.А.), соревновались с бабушкой Ягой (Тарасюк Е.Н.), разучивали танец с девушками танцевальной группы "Слобода" (руководитель Ворошникова Е.Н.). Ребята детской театральной студии (руководитель Ворбун Е.П.) показали зрителям театрализованную сценку "Масленичная неделя". Девочки в ярких платьях пронесли блины солнышки и рассказали о том, как этот праздник проходил на Руси. Веселые скоморохи (Засядько Матвей и Махров Илья) не давали скучать зрителям. С радостью проводили Масленицу и попрощались с ней до следующего года. Как здорово, что традиции есть, и они живы! Благодарим юнармейцев нашего посёлка (Свиргун М.С.) за участие в ярмарке! Выражаем признательность генеральному директору ООО "Раста" Рассказовой Татьяне Викторовне и Менчак Наталье за организацию торговых рядов!

**Ворбун Е.П., руководитель клубов по интересам**

## Вам, с любовью!

В честь женского праздника 8 марта в сельской библиотеке с. Санники для членов клуба "У самовара" проведён вечер отдыха "Вам, с любовью!". В красиво оформленном помещении царилась атмосфера праздничного весеннего настроения, с интересом рассматривали гости книжную выставку "Девочка, девушка, женщина в русской литературе" подборку романтических произведений известных русских писателей, а также книги современных российских писательниц, посвященные ее величеству ЖЕНЩИНЕ, а лирическую нотку представляли поэтические сборники о любви А. Пушкина, М.Цветаевой, А.Блока, Ю. Друниной и Л. Рубальской.

Затем гостей вечера ждала разная образная праздничная программа, которая позволила проявить свои таланты и способности. Участники показали себя с лучшей стороны, проявив остроумие, находчивость и творческие способности в веселых конкурсах и викторинах: "Женская логика", "Пятая точка", "Мужчина мечты" и в импровизации сказки "Потерял дед кепку", сценке "Три девицы...". Вечер прошёл на одном дыхании. Множество прекрасных и теплых слов прозвучало в честь женского праздника. Участники вечера с удовольствием общались друг с другом. Этот вечер стал отличным поводом для того, чтобы ещё раз почувствовать себя Женщиной, которая может быть прекрасной в

любом возрасте. Атмосфера вечера была наполнена теплом, весельем и добротой. Завершилось мероприятие чаепитием и вручением приятных милых подарков. Покидая библиотеку, мы делились переполненными впечатлениями, получив заряд бодрости и прекрасного весеннего настроения.

Спасибо нашему библиотекарю Наумовой Виктории Петровне за творческий, профессиональный подход при проведении мероприятия, за доставленное удовольствие. Вечер был не только развлекательный, но и познавательный. Желаем всего самого наилучшего нашей библиотеке!

"У самовара" клуб в деревне есть.  
Не первый год работает.  
И я скажу, друзья, не даром  
Вы дарите всем людям свет.  
У вас тематика любая:

Всё о здоровье надо знать,  
А чтоб об этом всё узнать, совету  
ют всем почитать.

Игра была шерше ля фам,  
Там было весело всем нам.

Тут был пасхальный перезвон.  
Мы слышали все колокольный звон.  
Вы проводили святой вечер  
то рождественские встречи.

Икона в доме, да, икона,  
Пред ней мы отдаём поклоны...  
Все преклоняемся пред ней,  
Как перед матерью своей.



Онегин был в "Поле чудес",  
А вам за то, хвала и честь.  
И был турнир для знатоков.  
И лабиринт красивых слов.

Была и тема "Калачи",  
Те, что печёте вы в печи.  
И в звёздный час семьи у вас  
Был замечательный рассказ.

Стою, читаю ваши темы.  
О! Сколько сделано богемы!  
Петровна, добрая душа,  
И говорит так не спеша.

Готовы все ее послушать,  
Вложила много в наши души...  
Скажу, товарищи, не зря

Пришла сюда сегодня я.

Здесь люди добрые, простые,  
Духовные и деловые.  
Все классику они читают,  
Да и поэтов тоже знают.

Здесь клуб людей читающих  
И очень много знающих.  
Тепло, уютно здесь, скажу.  
Я знаю, тут друзья придут

Меня всё так интриговало,  
Сюда не зря я прибежала.  
Спасибо всем друзья скажу,  
Потом еще я напишу.  
**Ольга Петрова, глава Санниковского сельского поселения**

# РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

2025 год



— ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ —

## АЛЕКСАНДР ПЕКАРШ ОТМЕЧЕН ЗНАКОМ «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ХАБАРОВСКИМ КРАЕМ»

Губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин вручил Почетный знак «За заслуги перед Хабаровским краем» Александру Пекаршу, который почти полвека проработал на Комсомольском авиационном заводе имени Ю.А. Гагарина.



НА ЗАВОДЕ  
ДОВЕДЁН  
ДО СЕРИЙНОГО  
ПРОИЗВОДСТВА  
АВИАЦИОННЫЙ  
КОМПЛЕКС ПЯТОГО  
ПОКОЛЕНИЯ СУ-57

Александр Иванович – ветеран авиационной отрасли Хабаровского края, почетный гражданин города Юности, имеет звание Героя Труда Российской Федерации. Восемнадцать лет он руководил КНАЗЗ.

Сегодня это предприятие полного технологического цикла, где проходят все процессы производства: от заготовки и литья до окончательной сборки и летных испытаний авиатехники.

Александр Иванович Пекарш – часть истории завода. Именно при нем реализовывались программы ремонта и модернизации как боевых самолетов, так и освоение первого регионального гражданского авиалайнера Sukhoi Superjet 100. Освоен серийный выпуск Су-35С. Доведен до серийного производства авиационный комплекс пятого поколения Су-57, самый современный самолет оперативно-тактической авиации России.

Глава региона Дмитрий Демешин отметил, что сегодня наши истребители надежно охраняют небо России, приближают Победу в специальной военной операции.

Александр Пекарш вручил главе региона памятный подарок – модель самолета Су-57.

– Александр Иванович, за ваши заслуги перед регионом вы удостоены высшей награды Хабаровского края, – сказал губернатор Дмитрий Демешин.

Благодаря плодотворному сотрудничеству руководства завода и правительства края город Юности меняется к лучшему: появляются новые общественные пространства, спортивные объекты, инфраструктура.

Почетный знак «За заслуги перед Хабаровским краем» вручается с 2014 года за значительный вклад в развитие региона. Александр Пекарш награжден за выдающиеся заслуги в развитии авиационной отрасли региона.

## ОЛОВО – ИЗ ХВОСТОВ

В Солнечном районе Хабаровского края запущена первая в регионе фабрика по извлечению ценных металлов из отходов горнорудного производства, которые скопились ещё с советских времён.

На предприятии уже налажен процесс производства меди, в ближайшее время из запасов хвостохранилища начнут извлекать и олово. Губернатор Дмитрий Демешин во время рабочей поездки в Солнечный район оценил современный технологичный ГОК.

– Компания «Геопроминвест» взялась за полезное дело – переработку залежей отходов, оставшихся после закрытия Солнечного ГОКа. Со своим инвестпроектом получили статус резидента ТОР. Из скопившихся 24 млн тонн отходов

металлургического производства методом флотации уже извлекают медь – сегодня мне показали процесс производства. Вскоре начнут извлекать и олово. Замечательно, что это продукт не первичной переработки, а хвостохранилища, – написал в своём Телеграм-канале Дмитрий Демешин.

В начале 2000-х годов в этих местах прекратил своё существование Солнечный горно-обогатительный комбинат. Технологии, использовавшиеся в советское время, не позволяли эффективно использовать полезные ископаемые. За годы работы предприятия в хвостохранилищах накопилось 24 миллиона тонн отходов металлургического производства, содержащих олово и медь.

Однако с помощью определённых технологий эти отходы можно переработать и направить полученный концентрат обратно в производство. За решение этой задачи взялась ООО «Геопроминвест», разработавшее собственную технологию извлечения методом флотации.

Сейчас строительство фабрики завершено, завершается строительство объектов инфраструктуры, уже начато производство медного концентрата. Создано более 300 новых рабочих мест. Предприятие уже вышло на проектную мощность: объём переработки составляет 2 миллиона тонн, а производство медного концентрата – 49 тысяч тонн.

В научной лаборатории губернатора продемонстрировали процесс обогащения, оборудование и образцы продукции. Также Дмитрий Демешин посетил склад готовой продукции и хвостохранилища.



**ТЫ НУЖЕН  
СВОЕЙ СТРАНЕ!**

**ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ  
ЗА ГОД СЛУЖБЫ  
ОТ 4 000 000  
ДО 7 000 000 Р**

**ЛЬГОТЫ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ**

**ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 122**

ПОЛНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## ЛЕЧИТЬ ДЕТЕЙ В ХАБАРОВСКЕ

Губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин встретился с генеральным директором АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» Светланой Чупшевой.

Глава региона рассказал, что Хабаровский край ориентируется на оценки АСИ и ставит благополучие жителей в приоритет. Губернатор отметил, что социальное направление является ключевым. Особое внимание уделяется помощи детям, которая является первоочередной задачей.

По инициативе АСИ в крае созданы межрегиональные центры хирургической помощи детям на базе трех учреждений: Детской краевой клинической больницы им. Пиотровича, Перинатального центра имени профессора Постола и Краевой клинической больницы имени профессора Владимирцева.

Сейчас остро стоит вопрос о создании нового хирургического отделения с современным оборудованием в Детской краевой клинической больнице имени Пиотровича, включая приемное отделение неотложной помощи.

Встречу с руководством АСИ Дмитрий Демешин использовал как возможность вывести на федеральном уровне тезис о необходимости финансовой поддержки здравоохранения региона, ситуация в котором остается напряженной. Губернатор предложил гендиректору АСИ Светлане Чупшевой оказать содействие

по включению Детской краевой клинической больницы имени Пиотровича в перечень первоочередных объектов.

— Мы готовы стать центром высокотехнологичной помощи для наших маленьких пациентов, но необходима поддержка Агентства и ваше содействие по включению Детской краевой клинической больницы имени Пиотровича в нацпроект по строительству нового корпуса приемного отделения неотложной помощи, — обратился к генеральному директору агентства Дмитрий Демешин.

Светлана Чупшева отметила успешную реализацию совместных проектов в Хабаровском крае, которые уже дали конкретные результаты. За полгода в крае была оказана квалифицированная медицинская помощь около 650 детям из регионов ДФО.

— Буквально в прошлом году мы с командой правительства Хабаровского края обсуждали донстройку региональной демографической программы. Спасибо, что поддержали прогрессивный характер шкалы поддержки. Его принцип следующий: чем больше детей, тем больше поддержки семья получает. Индексация материнского капитала — яркий тому пример, — сказала Светлана Чупшева.

За полгода  
в крае оказана  
квалифицированная  
медпомощь  
**650**  
детям  
со всего ДФО



Компания намерена создать не менее 400 новых рабочих мест, обеспечить производство

**13**  
ТЫСЯЧ  
ТОНН  
ОВОЩЕЙ ЕЖЕГОДНО

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## КРУПНЕЙШИЙ АГРОХОЛДИНГ ПРИХОДИТ В ХАБАРОВСК

Большой тепличный комплекс площадью 25 гектаров начнут строить в Хабаровском крае уже в этом году.

О деталях проекта договорились в Москве губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин с президентом агрохолдинга «ЭКО-культура» Александром Рудаковым. Компания намерена создать не менее 400 новых рабочих мест, обеспечить производство 13 тысяч тонн овощей ежегодно, а вложения оцениваются в 19 млрд рублей.

— Возводить теплицы будет ГК «Династия», имеющая аналогичный опыт в Воронежской, Ростовской областях и Северной Осетии — Алании, — сообщил в своем Телеграм-канале Дмитрий Демешин. — При строительстве будут максимально использованы отечественные материалы и комплектующие. Выход тепличного комплекса на полную мощность на 12% повысит самообеспеченность нашего региона овощами. И, кстати, планы грандиозные — на втором этапе собираются выращивать черешню.

— Наша задача — обеспечить жителей края доступными и качественными продуктами питания. Увеличение объемов производства овощной продукции — одно из приоритетных направлений развития сельскохозяйственной отрасли региона. Мы рады,

что Хабаровский край станет первым дальневосточным регионом присутствия крупнейшего в Российской Федерации агрохолдинга «ЭКО-культура», — отметил Дмитрий Демешин.

Бюджет проекта рассчитан на 19 млрд рублей, новое производство обеспечит не менее 400 рабочих мест. Инвестором также планируется реализация второго этапа проекта по выращиванию черешни.

Напомним, что с 2022 года по поручению Председателя Правительства РФ Михаила Мишустина для дальневосточных регионов введена новая мера поддержки на возмещение капитальных затрат на создание и модернизацию тепличных комплексов. Также в регионе действуют краевые меры поддержки на возмещение затрат по приобретению технологического оборудования и энергоносителей.

По словам главы региона, наша задача — обеспечить жителей края доступными и качественными продуктами питания.

— Увеличение объемов производства овощной продукции — одно из приоритетных направлений развития сельскохозяйственной отрасли, — отметил глава региона. — Мы рады, что Хабаровский край станет первым дальневосточным регионом присутствия крупнейшего в России агрохолдинга.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Тринадцать легковых автомобилей высокой проходимости LADA NIVA Legend поступили в медучреждения края. Машины предназначены для доставки пациентов в медучреждения, перевозки медработников, а также доставки лекарств и транспортировки материалов для исследований.

Средства на их закупку — 12,6 млн рублей были выделены по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь». Все машины LADA NIVA Legend — отечественного производства. Их собрали в 2024 году.

— В феврале губернатор края уже передал 17 автомобилей скорой медицинской помощи, что стало важным шагом в укреплении материально-технической базы здравоохранения края, — сказал министр здравоохранения Станислав Мальцев. — Он сказал, что власти продолжают пополнять парк автомобилей медицинских учреждений и уделять особое внимание доступности меди-

## АВТОМОБИЛИ ДЛЯ БОЛЬНИЦ



В 2025 году  
запланирован  
монтаж

**18** ФАП и  
амбулаторий

НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

цинской помощи для жителей края. Теперь по поручению Дмитрия Демешина шесть медицинских учреждений получили еще 13 легковых автомобилей.

Сразу три новые машины поступят в Бикинскую районную больницу, по две — в Комсомольскую межрайонную больницу и Николаевскую районную больницу, по одной — в Охотскую центральную районную больницу и Солнечную районную больницу. Городская больница имени М.И. Шевчук в Комсомольске-на-Амуре получит четыре автомобиля.

В прошлом году по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения края» в Хабаровский край поступило 16 автомобилей, была приобретена 631 единица медицинского оборудования, смонтировано 9 медицинских объектов из быстровозводимых модульных конструкций.

В 2025 году помимо поступления автотранспорта запланированы монтаж 18 ФАП и амбулаторий, капитальный ремонт 14 объектов и приобретение больше тысячи единиц медоборудования.

## ПРОЙТИ ОБСЛЕДОВАНИЕ, НИКУДА НЕ ВЫЕЗЖАЯ

Министр здравоохранения края Станислав Мальцев на заседании президиума правительства отметил: диспансеризация – ключевой инструмент для раннего выявления хронических заболеваний, которые являются основными причинами смертности и инвалидности. В 2024 году по результатам обследований у 5119 человек выявлены болезни системы кровообращения, у 82 – злокачественные новообразования. Все пациенты поставлены на диспансерный учет и получают необходимое лечение.

Для жителей труднодоступных и удаленных районов края профилактические осмотры и диспансеризация организованы с помощью мобильных врачебных бригад, в том числе теплохода «Здоровье», медицинского поезда «Святая Пантелеймон».

– В 2024 году осуществлено 694 выезда мобильных врачебных бригад, осмотрено более 60 тысяч пациентов, им проведено более 32 тысяч диагностических лабораторных и инструментальных исследований, – рассказал министр.

Губернатор Дмитрий Демешин обратил внимание на направление репродуктивного здоровья населения, отме-

**В 2024 году диспансеризацию и профилактические осмотры прошли 1 042 165 жителей Хабаровского края, в том числе 285 420 детей. Бесплатное обследование организма проводится в рамках национального проекта «Здравоохранение».**



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

тив, что в программах диспансеризации необходимо предусматривать более

детальное обследование для женщин и мужчин от 18 до 49 лет. Он поручил ру-

СОЗДАНИЕ  
МОЩНОГО  
РЕФЕРЕНС-ЦЕНТРА  
ПОЗВОЛИТ РАСШИРИТЬ  
ВОЗМОЖНОСТИ  
ДИСТАНЦИОННОЙ  
ДИАГНОСТИКИ

ководителю краевого минздрава представить предложения по расширению программы.

– Мы должны помогать людям, желающим завести детей, и эффективно реализовывать программу улучшения репродуктивного здоровья населения. Эту задачу поставил Президент РФ на последнем заседании Госсовета. И она для нас сейчас является важнейшей, – подчеркнул глава Хабаровского края.

В рамках вопроса повестки Дмитрий Демешин также обратил внимание на трудности с получением медицинской помощи у жителей отдаленных районов и отметил, что необходимо шире использовать механизм телемедицины. Станислав Мальцев прокомментировал, что в планах министерства здравоохранения края – создание до конца года мощного референс-центра на базе одного из существующих учреждений, который позволит расширить возможности дистанционной диагностики.

Министр добавил, что в Хабаровском крае доступность КТ-исследований на душу населения в два раза выше, чем в среднем по стране.

## ГАЗ – ЭТО ЭКОЛОГИЧНО И ДЁШЕВО

К началу марта нынешнего года в Хабаровском крае подано больше 16,8 тысячи заявок на подключение своих домов к природному газу, из них более 12,5 тысячи уже заключили договоры, так что скоро домовладельцы почувствуют все преимущества экологичного топлива, а еще существенную экономию.

Количество желающих провести в свои дома природный газ растет, что связано с развитием сетей газораспределения и ростом технической возможности для подключения домовладений, отметили в министерстве энергетики края.

Так, за последние полгода количество заявок на подключение увеличилось на 1,4 тысячи.

В прошлом году в эксплуатацию были введены объекты газоснабжения в Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре, селах Осиновая Речка, Богородское и поселке Солнечный. Это позволило увеличить до 8 тысяч количество домов, имеющих техническую возможность для подключения к природному газу.

В нынешнем году планируется создать технические возможности подключения для еще более 4 тысяч домовладений. И для этого есть все предпосылки. На завершающей стадии строительства находятся еще 7 объектов газораспределения в Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре и Вяземском.

В ведомстве уточнили: работы ведутся в рамках реализуемой в крае программы развития газоснабжения и газификации региона, рассчитанной до 2025 года включительно. В соответствии с ней строятся межпоселковые газопроводы и газораспределительные станции, а также порядка 284 км газораспределительных сетей.

Как известно, до границ домовладений газ проводят бесплатно, таково было решение Президента РФ Владимира Путина. Причем государство помогает осуществить этот проект, поскольку он достаточно затратный.

Жители Хабаровского края могут возместить до 250 тысяч рублей, это одна из наиболее значительных компенсаций в России.

### СПРАВКА

Заявку на подключение к сетям газораспределения можно подать на портале единого оператора газификации либо обратиться в центр оказания услуг по адресу: г. Хабаровск, ул. Брестская, 49Б.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## В СОЛНЕЧНОМ ОБНОВЯТ СИСТЕМУ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

В поселке Солнечный Солнечного района планируется завершить реконструкцию системы водоснабжения в этом году. Обновлению подлежат 6,1 км водопроводных сетей.

На реализацию проекта направлено около 200 млн рублей, большая часть из которых средства Фонда развития территорий. Отметим, что реализация проекта способствует достижению целей президентского нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

– Муниципальные водопроводные сети были приняты в государственную собственность Хабаровского края под реализацию крупного инвестиционного проекта в 2023 году. В этом же году правительством края с фондом было заключено соглашение о выделении финансовой поддержки. Сейчас техническая готовность объекта – 85%, работы будут завершены до конца октября 2025 года, – рассказали в министерстве жилищно-коммунального хозяйства Хабаровского края.

В ведомстве добавили, что все трубы меняют на новые российского производства из современных материалов, в том числе полимерных. Они не подвержены коррозии, а их гидравлические характе-

ристики практически остаются постоянными в течение всего срока службы. Также они легче металлических и достаточно гибкие, поэтому их замену можно проводить бестраншейными способами.

Напомним, благодаря инициативе Президента РФ Владимира Путина с 2023 года на территории нашей страны реализуется масштабная программа по модернизации коммунальной инфраструктуры с привлечением средств из всех доступных источников. Хабаровскому краю на 2023 – 2025 годы Фондом развития территорий выделено 800 млн рублей.

К примеру, в 2023 году в собственности региона под реализацию инвестиционного проекта в сфере теплоснабжения были приняты тепловые сети поселка Высокогорный Ванинского района. На их реконструкцию привлечены средства фонда в сумме 202,8 млн рублей. Работы тоже планируется завершить до конца 2025 года.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## МУЗЕИ СТАНУТ СОВРЕМЕННЕЕ

В Хабаровском крае в этом году запланировано техническое оснащение двух музеев — краеведческого имени В.Е. Розова Николаевского района и районного краеведческого культурно-этнографического центра Солнечного района.

На эти цели благодаря национальному проекту «Семья» выделено порядка 5,5 млн рублей из федерального и краевого бюджетов.

— Сейчас заключаются договоры на поставку оборудования. До конца года музеями будет приобретено оборудование и технические средства, необходимые для осуществления экспозиционно-выставочной деятельности, сохранности и хранения музейных фондов. В частности, речь идет об осушителях и увлажнителях воздуха, что важно для сохранения экспонатов, а также музейных витрин, сейфов, стендов, подиумов, — рассказали в министерстве культуры края.

Особое внимание будет уделено обеспечению в учреждениях культуры доступной среды. Для людей с ограниченными возможностями здоровья краеведческий музей Николаевского района планирует приобрести подъемник, а музей Солнечного района — тактильные таблички, наушники и очки.

Основной объем средств будет направлен на оснащение краеведческого музея Николаевского района — свыше 4,56 млн рублей.

— Средства направим на дальнейшее обновление залов музея и выставочного пространства фойе. Это позволит продолжить модернизацию и сделать музей еще более привлекательным, гармонизировать познавательные и раз-

влекательные составляющие экспозиций, сформировать заинтересованную аудиторию и усилить социальную роль музея, — отметила руководитель отдела культуры администрации Николаевского района Анна Морозова.

Благодаря проведенным мероприятиям по техническому оснащению музей не только повысит уровень сохранности своих экспонатов, но и улучшит условия для их изучения и восприятия посетителями.

4,56  
млн  
рублей

получит музей  
Николаевского  
района

Напомним, что в 2023 году в рамках реализации национального проекта «Культура» музей Николаевского района уже получил значительную поддержку, ему было выделено больше 2 млн рублей.

Одним из ключевых шагов в модернизации музея стало внедрение комплексной автоматизированной музейной информационной системы КАМИС 5, которая позволила значительно улучшить учет и обработку данных о музей-

ных экспонатах. Сейчас в систему внесена информация более чем о 50 тысячах экспонатах, что облегчает работу сотрудников музея и делает доступными данные для исследователей и посетителей.

Значительные изменения также коснулись зала археологии и этнографии. Здесь установлены новые экспозиционные тумбы и витрины, которые позволили посетителям рассматривать экспонаты в мельчайших деталях.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ИНЖЕНЕРНЫХ КЛАССОВ

В школах Хабаровского края по нацпроекту «Образование» создано 8 инженерных классов судостроительного профиля. В этом году благодаря средствам президентской единой субсидии три школы — участницы проекта получили специальное оборудование.

Средства в размере 70 млн рублей выделены по поручению премьер-министра Михаила Мишустина.

— Сегодня одним из главных условий развития экономики, достижения поставленных Президентом РФ национальных целей, технологической независимости является укрепление интеллектуального потенциала страны, увеличение числа ученых, исследователей. Инженерный класс — это модель профильного образования для школьников, где большое внимание уделено работе с детьми, мотивированными на обучение именно по техническому направлению. В регионе уже работает 6 судостроительного и два авиационного класса. Будем и дальше поддерживать открытие новых профильных классов, — рассказали в министерстве образования и науки Хабаровского края.

Обучение в инженерном классе включает углубленное изучение физики, математики и информатики, а также дополнительные общеобразовательные программы и программы внеурочной деятельности, которую ведут с участием базового вуза и индустриального партнера.

Так, в школе МЧС города Хабаровска с прошлого учебного года создан класс

судостроительного профиля. В этом году сюда поступили роботизированные манипуляторы, метеостанции, робототехнические конструкторы для подводной робототехники, подводные и наземные дроны и другое оборудование, которое поможет школьникам осваивать инженерные науки на уроках. Стоимость оборудования — около 30 млн рублей.

**ОБУЧЕНИЕ  
В ИНЖЕНЕРНОМ  
КЛАССЕ ВКЛЮЧАЕТ  
УГЛУБЛЕННОЕ ИЗУЧЕНИЕ  
ФИЗИКИ, МАТЕМАТИКИ  
И ИНФОРМАТИКИ**

— Наша гордость — бассейн для занятий водной робототехникой. На сегодня наша школа единственная, где есть бассейн, и ребята могут не только собирать и программировать подводные дроны, но и отрабатывать навыки управления, — рассказала директор школы МЧС Ирина Ющенко.

Также школьники изучают инженерное дело, программирование, инженерную графику, историю судостроения. Осуществляется подготовка по связи в рамках инженерного образования, для этого оборудован лингафонный класс.

Добавим, что с 2025 года новый национальный проект «Молодежь и дети» стал правопреемником нацпроекта «Образование». Он также направлен на формирование возможностей для самореализации и развития талантов детей и молодежи.

## ОБНОВЛЁННЫЕ ДВОРЫ, ПАРКИ И СКВЕРЫ

В этом году будет продолжена большая работа по приведению в порядок дворов, скверов, парков и площадей по всему Хабаровскому краю.

— 21 двор отремонтируем на средства единой президентской субсидии — это 145 млн рублей. Ещё по 71 адресу будут капитально отремонтированы дворовые проезды и дороги к ним — 200 млн рублей на это выделит из дорожного фонда края, — написал в своем Телеграм-канале губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин.

По словам главы региона, по новому нацпроекту «Инфраструктура для жизни» планируется благоустройство



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

84 общественных территорий. 78 из них отобраны народным голосованием, а 6 стали победителями Всероссийского конкурса проектов создания комфортной городской среды на Дальнем Востоке. Общая сумма финансирования превысит 800 млн рублей.

— Считаю очень важным, что инициатива таких преобразований исходит во многом именно от вас, жителей нашего замечательного региона, — считает Дмитрий Демешин. — У Хабаровского края нет окраин, и мы вместе шаг за шагом сделаем наши города и сёла ухоженными и удобными для жизни!

Общая сумма  
финансирования  
превысит

800  
млн  
рублей







## ПРОФИЛАКТИКА ТУБЕРКУЛЕЗА У ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ

Туберкулез является социально значимым и особо опасным инфекционным заболеванием. По данным Всемирной организации здравоохранения, одна треть населения планеты инфицирована туберкулезом. В мире ежегодно регистрируется 10 млн. новых случаев туберкулеза, включая 884 тыс. детей в возрасте до 15 лет и 1,2 млн. случаев смерти от него. Быстрое распространение лекарственных устойчивых штаммов возбудителя туберкулеза грозит превратить туберкулез в неизлечимое заболевание. Что же такое туберкулез, и каковы источники инфекции? Туберкулез это инфекционное заболевание, вызываемое микобактериями туберкулеза. Поражается туберкулезом весь организм: легкие, почки, лимфатические узлы, кости, глаза, кожа, головной мозг. Основным источником распространения инфекции является больной туберкулезом человек, реже крупнорогатый скот, верблюды, свиньи, птицы, другие животные. **Как можно заразиться туберкулезом? Заразиться туберкулезом может практически любой человек. Заражение происходит:**

Через воздух (аэрогенный, воздушно-капельный путь) или предметы обихода при пользовании общей с больным туберкулезом легких посудой, туалетами, принадлежностями и т.д., реже через пищу (алиментарный путь).

При употреблении молочных продуктов от больного туберкулезом крупнорогатого скота.

Внутриутробное заражение плода (крайне редко) при туберкулезе у беременных. Около 50% впервые выявленных больных выделяют возбудителя туберкулеза в окружающую среду при разговоре, кашле, чихании. Аэрозоль с мельчайшими частицами мокроты в течение длительного времени может находиться в воздухе и являться источником заражения детей и взрослых. Если больной человек не лечится, он может за год инфицировать 10-15 человек. Каждый ли инфицированный человек заболевает туберкулезом? Из общего количества людей, инфицированных туберкулезом, заболевает каждый десятый. Большинство инфицированных людей никогда не заболевают туберкулезом потому, что их иммунная система подавляет, ограничивает инфекцию и препятствует развитию заболевания. **Наиболее подвержены заболеванию туберкулезом дети из так называемой группы риска:**

в семье, где есть больной туберкулезом;

часто и длительно болеющие различными инфекционными заболеваниями;

страдающие такими заболеваниями, как сахарный диабет, рак и особенно ВИЧ;

инфекция, большие хронической патологией различных органов и систем;

злоупотребляющие алкоголем, наркоманы;

живущие за чертой бедности; не привитые дети.

**Основные симптомы и признаки туберкулеза:**

Длительный кашель (более трех недель) или покашливание с выделением мокроты, возможно с кровью. Боли в грудной клетке. Потеря аппетита, снижение массы тела. Усиленное потоотделение (особенно в ночное время). Общее недомогание и слабость. Периодическое небольшое повышение температуры тела (37,2°-37,4°С). покраснение и припухлость кожи размером более 5 мм у детей и подростков при проведении пробы Манту свидетельствуют о моменте заражения, но еще не о самой болезни, в этом случае требуется углубленное обследование ребенка.

**Как определить, инфицирован ли ребенок?** Это определяют ежегодной туберкулиновой пробой (проба Манту) у детей до 8 летнего возраста, с 8 летнего возраста пробой Дискинест. Кроме иммунодиагностики методами раннего выявления туберкулеза у детей, подростков и взрослых служат профилактические обследования: флюорография органов грудной клетки с 15 лет, в последующем не реже 1 раз в год для всего населения и 2 раза в год для групп риска (военнослужащие, проходящие службу по призыву, лица находящиеся в контакте с больными туберкулезом, лица снятые с диспан-

серного учета в медицинских противотуберкулезных организациях, в течение первых 3 лет после снятия с учета, лица с ВИЧ инфекцией, лица, состоящие на учете в наркологических, психиатрических специализированных медицинских организациях, подозреваемые и обвняемые, содержащиеся в следственных изоляторах и в исправительных учреждениях, лица без определенного места жительства).

**Как уберечь ребенка от туберкулеза и предотвратить заболевание?**

Для активной специфической профилактики туберкулеза у детей и подростков предназначена вакцина БЦЖ. Двухлетний опыт применения вакцин доказал целесообразность и эффективность этого метода профилактики инфекционных болезней. Вакцина БЦЖ представляет собой живые ослабленные (утратившие способность вызывать заболевание) микобактерии вакцинного штамма. Внутрикожная вакцинация БЦЖ признана основным мероприятием специфической профилактики туберкулеза. Она стимулирует выработку не только специфического противотуберкулезного иммунитета, но и усиливает естественную устойчивость детского организма к другим инфекциям. В случае развития заболевания, первичная инфекция протекает у вакцинированных благоприятно, часто бессимптомно и выявляется в неактивной стадии (спонтанно излеченный туберкулез). Диагностика туберкулеза и предотвращение заболевания. Основными методами выявления туберкулеза являются бактериологическое и рентгенологическое обследование. Бактериологическое обследование (микроскопия мазка и посев материала на питательные среды) является самым надежным подтверждением диагноза туберкулеза, так как в этом случае непосредственно в выделениях больного либо во взятых из организма материалах обнаруживается возбудитель заболевания. В случаях скрытого течения туберкулеза возрастает значение рентгенологических методов обследования (рентгенографии и флюорографии). Это единственные методы, которые позволяют выявить начальные туберкулезные изменения в легких. Если при об-

следовании установлено, что ребенок или подросток заразился только туберкулезной инфекцией, но поражения органов не выявлено, необходимо провести курс предупредительного лечения, чтобы не допустить развития локальной формы заболевания. С этой целью назначают противотуберкулезные препараты. Их принимают регулярно, ежедневно, не пропуская. Иначе микобактерия не погибнет, а перейдет в устойчивую "дремлющую" форму. Особенно эта мера профилактики заболевания важна в очагах туберкулезной инфекции, даже если контакт с больным был кратковременным. Важно также выполнять комплекс мероприятий, повышающих защитные силы организма: санация хронических очагов инфекции, правильное полноценное питание, рациональный режим труда и отдыха, отказ от вредных привычек, закаливание, занятие физкультурой, проведение мероприятий, по оздоровлению жилищной и производственной среды (снижение скученности и заплытости, улучшение вентиляции, влажная уборка с использованием дезинфицирующих средств и т.д.).

**И.о. начальника Ульчского филиала "КГБУЗ ТБ", врач фтизиатр Чидра М. А.**

## Зарегистрировать и снять онлайн-кассу с учета станет удобнее и быстрее в 2025 году

**С 2025 года в законодательство о применении контрольно-кассовой техники (ККТ) внесено ряд изменений.**

Так, в настоящее время датой регистрации/перерегистрации онлайн-кассы, снятия ее с учета считается дата формирования карточки регистрации ККТ или карточки о снятии ККТ с учета, соответственно, которую направляют в течение 10 рабочих дней с даты подачи заявления.

С 1 марта 2025 года сроки сокращаются в два раза, то есть регистрировать ККТ и снимать ее с учета будут в течение пяти рабочих дней (п. 7 ст. 4.2 Закона от 22.05.2023 № 54-ФЗ в новой редакции).

Представить в налоговый орган заявление на регистрацию, перерегистрацию или снятие ККТ с учета можно на бумаге или в электронной форме. Для подачи заявлений, в том числе, можно будет использовать портал "Госуслуги". Однако это новшество вступит в силу только 1 сентября 2025 года.

Кроме того, подать заявления на регистрацию, перерегистрацию или снятие ККТ с учета можно будет через производителя ККТ или оператора фискальных данных (п. 10 ст. 4.2 Закона от 22.05.2023 № 54-ФЗ в новой редакции).

**Таким образом, с 1 сентября 2025 года у организаций и индивидуальных предпринимателей появится еще два способа подачи заявлений на регистрацию и снятие с учета ККТ:**

в личном кабинете на портале Госуслуг;

через изготовителя ККТ или оператора фискальных данных.

**Еще одно нововведение:**

с 1 марта налоговые органы будут снимать ККТ с регистрационного учета в одностороннем порядке без заявления пользователя, если налоговым органам не предоставлен доступ к ККТ, в том числе, для считывания фискальных данных, хранящихся в фискальном накопителе.

В этом случае повторная регистрация ККТ возможна только после получения налоговыми органами доступа к такой онлайн-кассе (п. 19 ст. 4.2 Закона от 22.05.2023 № 54-ФЗ в новой редакции).

**УФНС России по Хабаровскому краю**

## Как уберечь себя и своих близких от пожаров

"Не курите в постели!" эту банальную истину специалисты по профилактике бытовых пожаров вынуждены повторять снова и снова. Пожарная статистика показывает, одна треть трагических пожаров (т.е. с гибелью людей) случаются от непотушенной сигареты. Неосторожность при курении, которая зачастую переходит в небрежность, как правило, становится причиной возникновения пожара. Небрежно брошенная спичка, не затушенная сигарета, будь то дома или в гарае, на лоджии или балконе, на даче или в лесу все это может обернуться большой бедой. Не редко можно наблюдать, как отдельные люди, прикуривая, бросают горящие спички, и окурки куда попало, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи вещей, способных воспламениться при малейшем соприкосновении с огнем. Специально проведенные эксперименты показали, что максимальная температура тлеющей сигареты колеблется в пределах 310-420 градусов, время тления ее от 4 до 8 минут. Сигарета в начальный момент имеет температуру 310-320 градусов, время тления 26-30 минут. Вызвав тление горючего материала, сам окурочек через некоторое время гаснет, но образованный им очаг тления при благоприятных условиях перерастает в пожар. Так же крайне опасно курить лежа в постели, особенно в нетрезвом состоянии. Курящий человек засыпает, сигарета падает на постельные принадлежности, отсюда и возгорание. Как правило, в этом случае курительщик получает сильнейшие ожоги, а чаще всего погибает, отравившись ядовитым дымом. И таких случаев немало. Сотрудники 4 ОПС Хабаровского края обращают внимание курящих, что в случае с пожарной безопасностью, курение убивает человека в прямом смысле слова.

Как уберечь себя и близких от подобных пожаров:

Постарайтесь навсегда отказаться от привычки курить. Особенно опасно курить на кровати: так вы можете заснуть, позволяя непотушенной сигарете выпсть из вашей руки, что может привести к загоранию. Не курите в уставшем состоянии или в алкогольном опьянении. Никогда не оставляйте непотушенной сигареты, тушите её только в пепельнице и ни в коем случае не бросайте спички и окурки на пол, не поленитесь обезопасить себя и своих близких от печальных последствий.

Следите за исправностью электропроводки, и своевременно заменяйте пришедшие в негодность участки проводов. Уходя из дома, не оставляйте электроприборы включенными в сеть.

В холодное время суток не перекаливайте печь, и производите обслуживание, а при необходимости произвести ремонт печей и дымоходов, очищайте их от сажи. Саму печь необходимо забеливать, чтобы на белом фоне можно было заметить вновь появляющиеся трещины.

Противопожарная служба Хабаровского края рекомендует жителям нашего района самостоятельно закупать и устанавливать у себя в квартирах и в домах автономные дымовые пожарные извещатели (АДПИ), которые в случае наполнения жилого помещения дымом подают громкий звуковой сигнал опасности, который может разбудить даже спящего человека и спасти ему жизнь.

Единая диспетчерская служба Ульчского муниципального района: 112, 5 11 12; 101; ПЧ 80 с. Богородское: 101 или 5 22 89, ПЧ 18 п. Де Кастри 56 3 69, ПЧ 12 с. Сусанино 58 2 40, ПЧ 53 с. Мариинское 57 5 01, ПЧ 24 п. Циммермановка 54 9 01, ОП 24 с. Киселёвка 54 1 94, ПЧ 6 с. Булава 55 3 60.

**С.И. Кожемкулов, начальник 6 ПЧ 4 ОПС**



### ГАЗ У ВАС!

Подойте заявку на **БЕСПЛАТНОЕ** подведение газовых сетей до границ вашего участка

**ПОРЯДОК ПОДКЛЮЧЕНИЯ –**

на портале Единого оператора газификации **connectgas.ru** в разделе "Догазификация"

по телефону горячей линии **8-800-700-44-99**

**Администрация Ульчского района информирует о наличии вакантных должностей муниципальной службы:**

начальник юридического отдела;  
главный специалист по связям со СМИ;  
главный специалист сектора информатизации;  
главный специалист отдела капитального строительства и архитектуры;  
главный специалист отдела коммунальной инфраструктуры и внешнего благоустройства;  
ведущий специалист сектора по охране труда, транспорту, связи и дорожного хозяйства.  
Более подробную информацию о подаче документов можно получить по телефону (42151)51748.

**Аттестат об основном общем образовании** в связи с утерей прошу считать недействительным: серия 0272400 номер 4546335, выдан 24.06.2019 г., с. Сусанино, Ульчского района, Хабаровского края на имя Смоляковой Элеоноры Сергеевны.

**Редакция газеты «Амурский маяк» информирует об оказании услуг по изготовлению:**

- грамот (дипломов),
- открыток,
- плакатов,
- календарей,
- буклетов и др.

Подробнее уточняйте в редакции газеты

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ!

**ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА от Минобороны РФ - 400 000 рублей,**  
**ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА Правительства края - 805 000 рублей,**  
**ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ - 210 000 рублей.**

**ПОМОЩЬ И СОПРОВОЖДЕНИЕ.**  
К/ТЕЛ : 8 914 772 70 37,  
8 924 301 45 95.

**По указанному вопросу также можно обращаться в:**

- администрации сельских поселений Ульчского района
- администрацию Ульчского района по тел.: **8(42151)51556**

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УЛЬЧСКОГО РАЙОНА!

**В целях консолидации усилий по поддержке жителей и уроженцев Ульчского района, принимающих участие в специальной военной операции, а также их семей, в администрации Ульчского муниципального района сформирован Оперативный штаб при главе района.**

Решением Оперативного штаба поддержана инициатива руководства района, районного Совета ветеранов и Ассоциации коренных малочисленных народов Севера об открытии специального счета **по сбору средств для оказания помощи жителям и уроженцам Ульчского района, принимающим участие в специальной военной операции.**

**Просим вас поддержать общественную инициативу и перечислить для оказания помощи возможную для вас сумму денежных средств на расчетный счет.**

**Наименование: Районная общественная организация "Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Ульчского района"**

ИНН 2719001215 КПП 271901001

Расчетный счет 40703810900001000035

ПАО "МТС Банк"

Корреспондентский счет 3010181060000000232,

БИК 044525232, ОКТМО 08650401

**Назначение платежа: добровольное пожертвование для оказания помощи участникам СВО.**

На собранные средства будет оперативно закупаться необходимое оборудование и передаваться напрямую участникам специальной военной операции (имеются налаженные каналы связи), данное распределение будет обсуждаться и утверждаться в ходе заседания Оперативного штаба. Отчет о собранных средствах будет доводиться до общественности и размещаться в районных СМИ.



**ТЫ НУЖЕН СВОЕЙ СТРАНЕ!**

**ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ ЗА ГОД СЛУЖБЫ ОТ 4 000 000 ДО 7 000 000 Р**

льготы для всей семьи

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 122

**Продолжается подписка на районную газету "Амурский маяк" на 2025 год. Подписку можно оформить в редакции газеты "Амурский маяк" по адресу: село Богородское, улица 30 лет Победы, 56.**

**Телефон: 5-17-69. Также подписаться на газету можно у почтальона.**

**ЛОКС**  
Перевозка пассажиров  
**ЕЖЕДНЕВНО!**  
с.Богородское-г.Хабаровск или г.Комсомольск-на-Амуре и обратно

м/з «Хайск» бизнес класса  
TV салон  
Доставка до дверей  
Билеты

8 (924) 307-12-78; 8 (984) 292-12-78; 8 (962) 228-12-78

Подписывайтесь на страницу

Амурского маяка в

**Одноклассники**

**ok.ru/**

**amurskymayakulchi**

**Междугородные перевозки RTX158**

Ежедневно выезжаем по маршруту Хабаровск-Николаевск

Надежные автобусы  
Выезд ежедневно  
Работаем с организациями по безналичному расчету

Звони и заказывай! — 8 914 158 0158

**Генеральная прокуратура приняла решение о запрете соцсети Instagram в России, в связи с данным решением актуальные новости района и края можно получить на Telegram канале газеты «Амурский маяк»:**

**<https://t.me/amurskymayak>**

**МБУ "Редакция газеты "Амурский маяк"**

@amurskymayak

ОТКРОЙТЕ КАМЕРОЙ VK

ПОДПИСАТЬСЯ

Учредители (соучредители): Администрация Ульчского муниципального района Хабаровского края, Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ27-00688 от 28.02.2019 г. Подписной индекс: 54541

Главный редактор: Дизикутант Л.Ю.: 5-13-56

Бухгалтерия, подписка: 5-17-69

Корреспондент 5-14-80  
приём объявлений: 5-14-80,  
89144261206

Адрес редакции, издателя: 682400, с. Богородское, Ульчский район, Хабаровский край, ул. 30 лет Победы, д. 56.  
Факс: 8(42151)5-17-69, E-mail: gazeta@bgr.kht.ru

Системный администратор: 5-15-54

6+

Компьютерная верстка  
Telegram: amurskymayak

Заказ № 11  
Тираж 1000

Мнения авторов публикаций могут не совпадать с точкой зрения редакции

Газета отпечатана ООО Издательский Дом «Гранд экспресс» г. Хабаровск Уссурийский бульвар 9, корпус А